

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, находящийся с рабочим визитом в Соединенных Штатах Америки, в рамках недели Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН) провел встречи с президентом Молдовы Николаем Тимофти, президентом Болгарии Росеном Плевнелиевым, президентом Туниса Монсефом Марзуки и президентом Косово Атифете Яхьягой.

На всех встречах президент Ильвес подчеркнул готовность Эстонии делиться своим опытом в ИТ-сфере и предлагать помощь в развитии системы э-правительства и государственных э-услуг.

«Мы успешно внедрили э-управление, и люди имеют возможность в электронной форме заполнять декларации о доходах, а также участвовать в выборах. Принципы э-управления и связанные с этим решения ускоряют процесс модернизации государства, уменьшают коррупцию и повышают прозрачность», – сказал президент Ильвес.

Эстонская академия э-государства недавно запустила в Молдове программу мобильной ID, которая повышает эффективность государственного управления и помогает бороться с коррупцией, также Эстония консультировала Молдову в части касающихся э-государства законов и перевода в цифровой формат ведущихся на бумаге регистров. Тесное сотрудничество в ИТ-сфере ведется также с Болгарией и Тунисом, где Эстония помогает развивать э-правительство. Президент Ильвес приветствовал и вступление Туниса в Коалицию за свободу интернета (Coalition Freedom Online), в которую по состоянию на лето нынешнего года входило 17 стран.

На встрече с президентом Молдовы Николаем Тимофти президент Ильвес подтвердил, что Эстония продолжает поддерживать расширение Европейского Союза.

«Мы всячески поддерживаем тех, кто сам проявляет смелость и проводит у себя реформы. Молдова служит очень хорошим примером для стран Восточного партнерства», – отметил глава Эстонского государства.

«Двери в Европейский Союз открывает непрерывная работа у себя дома», – сказал

президент Ильвес. «Наиболее серьезные переговоры о вступлении в Европейский Союз ведутся с народом своей страны, чтобы успешно провести необходимые реформы», – отметил президент Ильвес.

По оценке президента Ильвеса, демократическая, успешная и обеспечивающая защиту своих граждан Молдова является важным звеном в решении Приднестровского конфликта.

Президент Болгарии Росен Плевнелиев и президент Ильвес обсудили на своей встрече экономическую ситуацию в Европе и кризис зоны евро.

«Эстонию и Болгарию объединяет ответственная финансовая политика при решении экономических вопросов», – сказал президент Ильвес.

На встрече глава Эстонского государства подтвердил свою прежнюю позицию о том, что ответственные государства не могут бесконечно помогать не выполняющим правил странам, такое положение не имеет будущего.

Говоря о ситуации на Балканах, президент Ильвес сказал: «Как член Европейского Союза и НАТО, Болгария является важным государством на Балканах с точки зрения обеспечения стабильности в регионе. Демократический, уважающий принципы правового государства, свободный от противоречий и все больше приближающийся к Европейскому Союзу Балканский регион важен для всей Европы.

На встрече с президентом Туниса Монсефом Марзуки глава Эстонского государства отметил достижения Туниса в развитии демократии.

«Достижение всего, что мы считаем основами демократии, – институциональная система, верховенство законов, развитие гражданского общества, обеспечение фундаментальных прав и свобод, рост экономики, низкий уровень коррупции – занимает годы, требует усилий, наличия политического капитала и воли», – сказал президент Ильвес на встрече.

Президент Ильвес надеется, что в Тунисе продолжится переход к демократическому государственному устройству и к открытой экономике, а Эстония готова оказать поддержку и помощь в части информационно-технологических решений, которые ускорят проведение реформ, снизят коррупцию и увеличат прозрачность.

Отдел связей с общественностью
Канцелярия Президента Республики
тел. +372 631 6229